

HOLLÓ MÁTYÁS

Szerző: Kiss Krisztina

1975-ben született Kalocsán. Második generációs juhtenyésztő. 1995-ben állattenyésztő, állategészségügyi technikus szakon végzett Kalocsán. Első és egyetlen munkahelye a családi gazdasága, ahol 1996 óta dolgozik. Ekkor 700 juhot legeltettek Uszód határában, mára az állomány 1100 törzskönyves juhra bővült. 2001-től magyar merinó törzstenyésztő. Legfontosabb tenyésztési célja a fajta szaporaságának és tejtermelésének növevése. 2009-től tenyészete berrichon du cher húsjuh fajtával bővült. Tenyészállatainak híre van az országban és határainkon túl is. Állatai bizonyítják hitvallását, miszerint tudatos tenyésztői munkával a juhtenyésztés gazdaságossá tehető. 2004-től rendszeresen részt vesz a hazai kiállításokon, ahol sikert sikerre halmoz. 2013-ban az év juhtenyésztője. A 2017-es OMÉK-on, majd 2018-ban Kaposváron Juhtenyésztési Nagydíjat nyert állataival. Idén az Alföldi Állattenyésztési Napokon berrichon du cher jerke csoportjai első, második és harmadik díjat kaptak, és a legszebb anyajuh is az ő állata lett. Az itt bemutatott állataiért Juhtenyésztési Különdíjban részesült. 2018 óta a NAK Bács-Kiskun megyei kiskérődző alosztályának elnöke, 2019 júniusától a frissen alakult megyei kiskérődző munkacsoport vezetője. Szerencsés embernek tartja magát, mert azzal foglalkozik, amit szeret. Nős, három gyermek édesapja.



folyamatosan vezetek. A termelési eredmények javításához ez alapvető. Mindig van olyan tulajdonság, amin még lehet javítani. Vonalak alakítok ki, azokra tenyésztek, és ezekre alapozva készítem el a párosítási terveket bízva az előrehaladásban.

Mi az a 2-3 legfontosabb szakmai mutató, amik javítása időszerű Magyarországon?

Magyarországon több mint 30 juhajtát tenyészünk. Mindegyiknek vannak előnyös tulajdonságai, de ha valaki a juhot, haszonállatként szeretné tartani, akkor meg kell találnia azt a fajtát vagy keresztezési konstrukciót, amivel a saját lehetőségei és adottságai mellett a leghatékonyabban tud termelni. Önmagában egy jó fajtaválasztás nagyon kevés. Mellé kell tenni az emberi tényezőt is. A világ egyik legigazabb közmondása: A gazda szeme hizlalja a jószágot. A juhtartás egyik legfontosabb értékmérője az egy anyára jutó választott bárányok száma. Kereslet a jóra mindig volt és lesz. Szükség lenne kísértékű eszközök beszerzésére kiírt pályázatokra. Ezekkel a mindennapi munkánkat tehetnénk egyszerűbbé. Ha gyermekeink látnák, hogy könnyebben meg lehet élni a juhászatból, akkor számukra is vonzóbb lenne ez a szép hivatás.

Egy szakmaközi szervezet megalakításához Ön szerint mire van szükség?

Az ágazati szereplőknek kellene leginkább megváltozniuk. Kezdve a juhással, folytatva a kereskedővel és befejezve a feldolgozóval. A juhágazat nem jó irányba halad. Csak közös erővel tudjuk sikeressé tenni. Mindannyian ebből szeretnénk megélni, és egymásra vagyunk utalva. El kell felejtetni azokat a szavakat, hogy „én” és „nekem”, mert itt csak „mi” vagyunk és más nem oldja meg a problémáinkat. A szakmaközi szervezet hamarosan megalakul, ebben biztos vagyok. Reményem szerint olyan emberekkel, akik tenni akarnak és tudnak is a juhtenyésztés felemelkedéséért.

Ha két szóban össze kellene foglalnia a legfontosabb szakmai életcélját és filozófiáját, mik volnának ezek?

Juhtenyésztés és maximalizmus. Egész életemben arra törekszem, hogy amit csinállok, azt a lehető legjobban tegyem. A juhaimon kívül más állatot nem tartok (kivétel a hajtókutyák), és sosem volt más munkahelyem. Egyfélélt, de azt a legjobban! Racionális emberként, minden döntésemet alátámasztom számokkal. Tenyészeteemben egy sajátos pontozási, bírálati rendszert alakítottam ki, amely a Juhtenyésztési Kódexben meghatározottakhoz képest szigorúbb. Minden állatom teljesítményéről számokkal alátámasztott képet kapok, amit az egyedlapján